

放烟花



“一个娃娃小不点，一件红袄身上穿，香火把它辫子点，大叫一声飞上天。”你猜到它是什么了吗？没错，它就是爆竹。“爆竹声中一岁除”，我最喜欢的过年活动就是放烟花啦！

所以，当舅舅在电话里告诉我他买到了烟花的时候，我开心坏了，不停地催促妈妈快点带我去外公家。到了外公家，等不及天黑，我就点了一个大概有1米长的仙女棒。虽然闪耀的烟火在白天不太明显，但我还是玩得不亦乐乎。刚准备再点一根时，突然响起一阵“噼里啪啦”的声响，吓得我差点把手里的仙女棒都扔掉。等我仔细一看，“是‘小金鱼’啊，我还以为是‘二踢脚’或者‘大西炮’呢！”原来是调皮的妹妹扔了一把“小金鱼”在我脚边，还在那儿偷笑。于是，我也拿了一把“小金鱼”开始反击……

终于到了晚上，我偷偷从小河旁捡了一个空烟花盒，准备等会儿用。回到家，大人们正准备点一个“吉祥小鹿”，一点着，“小鹿”的头顶便像流星一样喷射出火星，之后又变成五颜六色的花朵，夜空变得五彩斑斓，我和妹妹都兴奋得又跳又叫。

接下来，我们还放了几个主题烟花，有“小蜜蜂”“月亮船”“火力全开”……之后，我把空烟花盒拿出来，里面插满“樱花雨”，然后让舅舅点燃，烟花像高射炮似的喷了出去，那场面就俩字——壮观。

古代放烟花爆竹是为了驱赶年兽，不过我觉得现在过年放烟花，寓意着一家人在一起团团圆圆，那才是最快乐、最重要的。

海门区第一实验小学三(4)班 顾一凡
指导老师 黄一丹

我的植物朋友



我们家来了一个新朋友，长着圆圆的脑袋，细细长长的身子，平日里特别喜欢晒太阳、喝水，它成为我的好朋友，它就是我的植物朋友——铜钱草。

为什么叫铜钱草呢？那是因为它的叶子都长得圆的，像一个个铜币聚在一起。我觉得它还像一把把小雨伞，为泥土遮风挡雨。它的叶子翠绿翠绿的，摸上去软软的，当阳光照上去，能看到叶子里面一条条细细的经络，我想这些经络就是用来传输养分的吧。

照料它一段时间后，我发现铜钱草是一种非常好养的水生植物，不需要特别精心的照料，只要给足它水分，提供温暖的环境，它的叶子就能长得特别茂盛。我一有时间就陪着它，给它唱歌，陪它晒太阳，和它聊天。在我的陪伴下，铜钱草长得越发生机勃勃。

铜钱草的寓意特别好，大人说寓意着健康、平安和财富，很适合养在家里。它能吸收空气中的二氧化碳，排出氧气，可以净化空气，真是人类的好朋友呀！

你们喜欢我的植物朋友吗？

海门区第一实验小学三(4)班 陆程瑜
指导老师 黄一丹

下雪了



下雪了！下雪了！我的家乡下起了鹅毛大雪。我迫不及待地冲出家门去看雪。雪花晶莹剔透，它像一个调皮的小娃娃，“嗖”地一下钻进了我的脖子里，一股透心凉让我不禁打了个寒战。雪越下越大，像给大地盖上了一条厚厚的棉被。很快，整个城市都白茫茫一片了。就在这时，太阳公公和风姑娘都来看雪娃娃跳舞了，雪娃娃便害羞地躲了起来。

雪停了，我和小伙伴一起堆雪人、打雪仗。看，雪人有着圆圆的脑袋和大大的身体。黑色的纽扣是它的大眼睛，长长的胡萝卜是它的鼻子，两把扫帚是它的长手臂。它还戴着一顶红色的小帽子，真是又美丽又可爱。我和小伙伴们在雪地里你追我赶，连我家的小狗也来凑热闹了。雪地里留下了一片大小不一的脚印，我们真是雪地里的小画家啊！虽然我们的小脸冻得通红，但是我们玩得热火朝天、不亦乐乎。

这次的雪让我终生难忘。

海门区第一实验小学三(4)班 陆梓菡
指导老师 黄一丹

包饺子



春节到了，包饺子是其中最重要的一种习俗，象征着全家团圆和辞旧迎新。今天，奶奶打算和我一起包饺子。

我学着奶奶的样子，先把饺子皮托在手掌上，再用筷子从盆里夹出一些肉馅，接着在肉馅上涂一些水，最后将饺子皮对折，四周捏牢固就可以了。可与奶奶的饺子比起来，我的饺子又瘦又扁。奶奶看见我的饺子时，忍不住哈哈大笑起来，我也“扑哧”地笑了起来。

我又试了一次。这一次，我把肉馅放得多一点，再轻轻地把水涂到饺子皮上，最后敏捷地对折饺子皮。“哈哈，我终于成功地包好了一个饺子！”我大声喊道，奶奶看着我包的饺子，也满意地笑了起来。

通过这次包饺子，我明白了一个道理，做事情都有失败的时候，可是最终通过努力，成功就会向你招手。

海门区第一实验小学三(4)班 王泽韬
指导老师 黄一丹

我的植物朋友



大自然中，有我的许多植物朋友，其中我最喜欢的是蒲公英。

蒲公英是一种非常常见的植物，田地里、马路边，甚至石头缝里，都能见到它们的身影。蒲公英的叶子细细长长的，边缘呈锯齿状，向四周伸展，仿佛展开怀抱在欢迎我们。到了初春，当其他植物还没完全苏醒的时候，蒲公英就早早地冒出了花骨朵，一根细细的花茎举着一个小小的花骨朵，从叶子中间越冒越高。清晨，花骨朵迎着朝阳绽放出了灿烂的笑脸，黄黄的小花在阳光的映照下显得格外迷人，就像一个亭亭玉立的小姑娘。又过了几日，花朵慢慢地合拢，不用担心，它是在给我们变魔术呢！瞧，它又一次绽放了。这次，它变成了一个白白的小绒球，一阵微风吹来，小绒球变身为一个个小伞兵漫天飞舞，它们一定是想去更多的地方旅行。

蒲公英虽然很普通，但它们却有着特别重要的药用价值。它能清热解毒，如果你嗓子不舒服，泡几片蒲公英的叶子喝，就能很快缓解不适。有好多种药都是用蒲公英做成的呢。

我喜欢蒲公英，喜欢它顽强的生命力，喜欢它平凡而又美丽的姿态，更喜欢它默默为我们做出的贡献！

海门区第一实验小学三(4)班 朱茗予
指导老师 黄一丹

鲜花小镇一日游



大年初二，我们全家去南通鲜花小镇游玩。

现在是冬天，虽然不能欣赏到美丽的鲜花，但是听妈妈说那边举行了新春游园会，有很多好看的节目。我满怀期待地来到那里，节目确实非常精彩，有马戏团飞车、舞龙耍狮等，台下掌声雷动，我的手掌也拍得红红的。

我最喜欢的还是惊心动魄的飞车表演。表演者驾驶着摩托车在铁栅栏里追逐，有好几次我都吓得用手捂住眼睛，生怕他们出现意外。我试着鼓起勇气，屏住呼吸，暗暗给他们加油。那天的一日游玩得特别开心，直到很晚，我们才依依不舍地回家。

海门区第一实验小学一(4)班 翟浩淇
指导老师 丁瑜

除夕夜



大年三十的晚上，家里可热闹了，因为我们一家人都聚在了一起。

吃过年夜饭，大家围坐在一起看春节联欢晚会。晚会的内容可丰富了：有逗人发笑的小品、姿态优美的舞蹈、优美动人的歌声以及神奇无比的魔术，我深深感受到了浓浓的年味和中华文化的魅力。

随着新年钟声的响起，我们一家人一起站起来欢呼“新年好，新年快乐！”这时窗外传来了“噼里啪啦”的鞭炮声，我跑到窗前一看，哇！那些五彩斑

斓的烟花好像在向过去的一年说再见，又好像在说新的一年来了。

海门区第一实验小学一(4)班 季天淇
指导老师 丁瑜

打铁花

大年初四晚上，我和小伙伴一起去府南绿廊看打铁花表演。

打铁花起源于宋朝，鼎盛于明清。而我们今天看的是非物质文化遗产打铁花。

晚上七点半，我们来到现场。此时距表演正式开始还有10分钟时间，现场已经是人山人海。突然，一声巨响，我迅速转过头。场面壮观，火光冲天，简直成了火的海洋。铁水被挥洒，像出膛的子弹冲上天空，像孔雀开屏，又如百花齐放，看得我如痴如醉。

表演很快就结束了，短短的几分钟，我感受到了浓浓的节日气氛和吉祥如意的寓意，同时也被表演者的冲天豪情所吸引。愿我们伟大的祖国欣欣向荣，年年有今日、岁岁有今朝。

海门区第一实验小学一(2)班 张沐恩
指导老师 陆妹妹

放烟花

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。”新年迈着轻盈的步伐，向我们走来了。在新年里，我喜欢贴春联、吃团圆饭、收红包，但我最喜欢的还是放烟花。

吃完年夜饭后，我和家人们便迫不及待地开始放烟花了。首先是爸爸大展身手的时刻，只见他和妈妈把好几个重重的大烟花搬到空地上，一个一个用打火机点燃，在点燃的一瞬间赶紧往回跑。不一会儿，烟花就炸开了。我们抬头一起仰望天空，哇，好美啊！有的烟花像流星一般，在天空中旋转后洒向大地；有的烟花像神话中的深海蛟龙那样，盘旋在漆黑的夜空；有的烟花像一道闪电，劈向那无边无际的黑夜。

终于轮到我放烟花了。爸爸担心我用打火机会伤到手，因此帮我点燃了一根香。我兴奋地拿着小烟花跑到一片空地上，小心翼翼地用香点燃了“导火线”，撒腿就跑。只见一团火红的烟雾冲上云霄，在天空中炸开，像盛开的花朵，又像孔雀在开屏，五颜六色，美极了！大家一起欢呼着、尖叫着，笑声响彻在夜空里……

春节真是太有意思了，我爱放烟花！希望新的一年，我的生活、学习能像烟花一样绚丽多彩！

海门区第一实验小学三(7)班 曹奕泉
指导老师 蔡英

我的小书房

我有一个特别温馨的小书房，白白的墙面、粉粉的桌椅，一进去就感觉进入了公主城堡，妈妈专门为我购置了高高大大的书架，里面全是我喜爱的书。

一有空，我就钻进小书房，在知识的海洋里遨游，时而开怀大笑，时而泪流满面。书本里有很多有趣的故事，其中卡梅拉系列——《我想去看海》让我印象最深，主要讲述了主人公卡梅拉不顾危险，一心想去看海的故事。故事告诉我，如果特别喜欢一件事，就要大胆地去做！

在我的小书房里，我还认识了调皮可爱的彼得兔、幽默搞笑的小豆豆、孤苦伶仃但依旧热爱生活的三毛、心灵手巧可以创造奇迹的爷爷……我还“尝”到了各国的美食，有俄罗斯的黑面包，有意大利的卷饼，还有韩国的泡菜，让我在家也能尝尽人间美味。

感谢你，我的小书房，你让我开阔视野，让我增长知识，你是我温暖的港湾，见证了我的成长。我爱你，亲爱的小书房！

海门区第一实验小学三(7)班 沈秋彤
指导老师 蔡英